

都江堰市精神文明建设

简报

第 10 期

都江堰市精神文明建设办公室

2017 年 3 月 6 日

我们是新时代雷锋，我们是文明传播者

——都江堰市开展系列学雷锋志愿服务活动

3月的都江堰万物复苏，今年是全国第54个“学雷锋纪念日”和第18个“中国青年志愿者服务日”，为进一步弘扬雷锋精神，切实践行社会主义核心价值观，发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，着眼推进学雷锋志愿服务常态化，全市各单位积极组织开展系列学雷锋志愿服务活动，活动内容异彩纷呈。

爱成都 爱志愿

3月5日，由共青团都江堰市委员会、都江堰市精神文明建设办公室主办，四川外国语学院成都学院、成都东软学院、四川工商职业技术学院、市旅游局、市青-都局、市教育局、灌口街道联合协办的“我们是新时代雷锋，我们是文明传播使者——都江堰市旅游志愿服务项目”在都江堰市南桥广场正式启

动。共青团成都市委副书记夏小海，都江堰市委常委、宣传部部长唐小峰及 200 余名志愿者参加了启动仪式。

启动仪式上，来自成都东软学院的志愿者潘锡昌带领全体志愿者向全市人民发出了号召，号召大家携起手来，激扬青春，为建设国际旅游名城贡献自己的青春力量。“中国好人”王正田、（国家旅游局授予）优秀旅游工作人员杨华群、成都市学雷锋示范站（柳河社区）志愿者负责人刘清蓉及相关负责人为旅游志愿者队伍进行了授旗。在志愿者队伍中，有一支新成立的年轻队伍，他们是由 50 名青年大学生和 30 名小学生组成的旅游志愿者队伍，通过前期招募及培训，于今天正式上岗。他们将在今年的黄金周、小长假等重要时间节点在都江堰市重要旅游点位及都江堰景区开展志愿服务，并以全新的精神面貌和最美丽的微笑来迎接四海八荒的客人。

都江堰市教育局牵头全市各中小学以主题班会、主题文化墙展示、社会实践、留守儿童之家座谈会、走访慰问、走进养老院等形式开展了丰富多彩的学雷锋主题活动，引导全市未成年人以实际行动弘扬雷锋精神，在校园内掀起了学雷锋热潮，让雷锋精神常驻每一位学生心中。

银杏街道王家桥社区和辖区文明单位联办了“学雷锋树新风 做六讲好市民”文艺汇演。活动上，中信幼儿园的《功夫熊猫》、北街小学的《吉祥三宝》、《望娘滩》、《中国梦》、《我们的

祖国歌甜花香》、《学习雷锋好榜样》等，以及法治信用宣传等节目获得了台下观众的阵阵掌声，有奖问答、游戏互动得到了群众的积极参与。活动将学习雷锋精神、党风廉政建设、社会主义核心价值观和“讲普通话、讲家风、讲礼仪、讲信用、讲法治、讲故事”的六讲内容融入到群众中，让群众了解活动的意义，学习了相关知识。

奎光塔街道龙潭湾社区在学雷锋日来临之际在辖区美丽洲小区中心广场内开展了“践行雷锋精神——争做六讲新市民”为主题的文艺志愿服务活动。此次活动表演的都是本社区的退休文艺志愿者。活动共设舞蹈《天河》、《剑心书韵》、《文明树新风、百变大咖秀》、《羌寨铃鼓》及小品《妈妈来敲门》和讲故事《都江堰水利工程》等精彩节目，还增设了“六讲”有奖问答互动环节。参演者的精彩表演获得了大家的阵阵掌声，给观众留下了难忘的记忆。

灌口街道3.5日当天组织40名青年志愿者分别到南桥，紫东，栏马桥，柳河五个古城社区开展了“践行雷锋精神”志愿服务活动。志愿者们分别前往空巢老人林仲学老人家中帮助老人做卫生清洁和陪老人谈心；到主要交通路口协助交警开展文明劝导服务；到居民老旧院落，打扫院落卫生，清除楼道垃圾，还居民一个干干净净的院落。

幸福街道彩虹社区携手都江堰市“堰之家”社会工作服务中

心及北小实外的小小志愿者和家长们于3月5日上午，到都江堰市走马河边开展“感恩自然 种下希望”——植树保护山川河流实践活动。此次活动以保护山川河流为主题，小小志愿者们亲身体会“一棵树”的生长；教你怎样制作酵素，保护河流、保护地球的同时也带给自己及家人的健康。

崇义镇学雷锋志愿服务分队在安信广场举行了弘扬雷锋精神“六讲”进农家的宣传活动。活动中志愿者通过发放宣传单和现场宣讲的方式，让老百姓了解“六讲”，号召党员学习雷锋精神，做新时代活雷锋，全心全意为人民服务、为了人民的事业无私奉献。

龙池镇在3.5来临之际，组织虹口卫生院志愿者到集镇开展为群众健康义诊志愿者服务活动，以实际行动来弘扬雷锋精神。此次活动共发放宣传资料80余份，测量血压及血糖28人次。



都江堰旅游志愿者服务项目启动仪式—高校志愿者代表宣誓



都江堰旅游志愿服务项目启动仪式—为 11 支志愿服务队伍授旗



都江堰旅游志愿服务项目—小小志愿者为游客讲解



都江堰旅游志愿服务项目—志愿者为游客发放景区宣传资料



奎光塔街道开展践行雷锋精神争做“六讲”市民文艺志愿服务活动



灌口街道青年志愿者开展践行雷锋精神主题志愿服务活动



都江堰塔子坝中学开展“学雷锋主题”主题班会



都江堰市银杏街道开展雷锋志愿服务—清洁院落

本期送:四川省文明办; 成都市文明办。
